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Программа учебного предмета «Раннее эстетическое развитие» дополнительной общеразвивающей образовательной программы в области музыкального искусства «Инструментальные виды музыкального искусства и сольное пение» разработана на основе «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013. №191-01-39\06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области дошкольного музыкального образования в детских школах искусств.
Срок реализации ДОП «Раннее эстетическое развитие» составляет 1 год. ДОП «Раннее эстетическое развитие» направлен на 
- привитие детям любви и интереса к музыке, накопление музыкальных впечатлений через приобщение их к мировой и отечественной музыкальной культуре; 
- выявление и всестороннее развитие музыкальных способностей детей, формирование первоначальных музыкальных представлений и навыков и приобретение элементарных сведений по музыкальной грамоте. 
Программа учитывает возрастные и индивидуальные особенности обучающихся и ориентирована на: 
- развитие художественных способностей и формирование у обучающихся потребности общения с явлениями музыкального искусства; 
- воспитание детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, способствующей приобретению навыков музыкально-творческой деятельности; 
- формирование комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства. 
Цель: воспитание творческой личности с радостным восприятием мира и желанием учиться музыке. 
Задачи программы: 
 воспитывать в детях интерес и любовь к музыке, к творчеству; 
 желание учиться, познавать новое, расширять культурный кругозор; 
 развивать музыкальные способности: мелодический и ладовый слух, чувство ритма, координацию движений; 
 развивать интеллект, увеличить объем памяти, совершенствовать концентрировать внимание; 
 формировать положительный эмоциональный фон, коммуникабельность.
В структуру программы входят следующие разделы: пояснительная записка; содержание учебного предмета; требования к уровню подготовки обучающихся; формы и методы контроля, система оценок; методическое обеспечение учебного процесса; список методической и учебной литературы.
